



安徽鼓励村民参与传统村落运营

星报讯(记者 马冰璐) 建立传统村落保护专家库,鼓励村民参与传统村落运营……传统村落是乡村历史文化的载体,是农耕文明不可再生的宝贵遗产。9月9日,记者从安徽省司法厅获悉,为了充分听取公众的意见和建议,提高地方立法质量,现就《安徽省传统村落保护条例(草案征求意见稿)》(以下简称《意见稿》)公开征求公众意见。

规范申报条件和认定程序

根据《意见稿》,安徽将建立安徽省传统村落名录,按照应保尽保的原则,对传统村落实行名录管理,实施挂牌保护。列入中国或者安徽省传统村落名录的,县级人民政府应当按照国家和省相关规定在传统村落主要出入口统一设置传统村落标志牌。同时,规定安徽省传统村落的申报条件和认定程序。具备下列条件的村落,可以申报传统村落:村落空间结构延续传统格局和肌理,整体风貌协调,能够反映特定时期的历史背景;传统建筑集中连片分布,或者数量较多,能够体现一定历史时期的传统风貌、特定地域和历史时期的建造技艺和建筑风格;拥有较为丰富的非物质文化遗产、农业文化遗产、地名文化遗产等;具有一定历史、文化、科学、艺术、社会、经济价值;国家和省规定的其他条件。

健全传统村落保护责任体系

《意见稿》厘清政府、部门、村(居)民委员会在传统村落保护中的工作职责。规定传统村落保护规划编制主体、

审批程序、保护内容。明确传统建筑维护修缮责任主体。保护内容方面规定,传统村落保护应当坚持真实性、完整性、延续性原则,对其传统格局、历史风貌、人文环境及其所依存的地形地貌、河湖水系等自然景观环境实施整体保护、系统保护。传统村落保护应当尊重村民的生活习惯和生活方式,保障原住民的合法权益,促进村落原有形态、生活方式的延续传承,不得以保护利用为由强制将原住居民迁出。

细化传统村落保护措施

《意见稿》明确传统村落保护范围内风貌管控要求,规范建设活动,提出传统建筑维护修缮要求。明确了传统村落保护范围内的禁止性行为及处罚措施。传统村落保护范围内,禁止进行下列活动:开山、采石、开矿等破坏传统格局和传统风貌的活动;破坏、占用传统村落保护规划确定保留的园林绿地、河塘水系、路桥涵洞等自然景观、历史环境要素;修建生产、储存爆炸性、易燃性、放射性、毒害性、腐蚀性物品的工厂、仓库等;擅自新建、改建、扩建(构)筑物;法律、法规禁止的其他活动。

规定传统村落的文化传承、人才培养、防灾减灾、数字化保护等措施。支持传统建筑工匠、民间艺人等非物质文化遗产代表性传承人开展记忆传承活动,支持有条件的传统村落开展村志编撰工作。省人民政府住房和城乡建设主管部门应当会同有关部门,建立传统村落保护专家库,鼓励县级以上人民政府住房和城乡建设、人力资源主管部门开展传统建筑工匠职业等级认证,组织开展传统建筑工

匠培训。鼓励传统村落所在地县级人民政府建立传统村落驻村专家制度。鼓励县级以上人民政府开展传统村落数字化保护,促进文化遗产的保存、共享、展示和传播,推动传统村落数字化产业发展。

建立多方参与保护发展机制

要求县级人民政府应当统筹安排建设用地,保障传统村落保护利用需要,改善人居环境,提高村(居)民生活质量。

传统村落较为集中的区域,省人民政府可以设立传统村落集中连片保护利用示范区。县级以上人民政府应当在政策、资金、基础设施建设等方面,优先支持集中连片保护利用的传统村落。

鼓励传统村落合理发展产业,开发利用历史文化资源,鼓励村民参与传统村落运营。鼓励传统村落村(居)民以房屋、资金、劳务和农村土地(林地)经营权等方式入股,参与传统村落的保护和合理利用。传统村落纳入旅游景区的,景区经营者应当与村(居)民委员会订立合同,约定收益分成、保护措施、禁止性行为等内容,保障集体经济组织和当地村(居)民的合法权益。传统建筑作为参观游览场所开放的,经营者应当与传统建筑所有权人或者使用权人签订协议,约定收益分成、保护措施、禁止性行为等内容。

征求意见时间自2024年9月4日至10月3日止。提出意见可以在省司法厅官方网站直接提交修改意见,也可以通过信函将书面意见寄至合肥市蜀山区清溪路100号省司法厅立法一处(邮政编码230031),或者电邮:sftlfyeh@163.com。

居民议事亭,议出和谐来

星报讯(记者 徐越蕾) 初秋时节,尽管暑气未消,但滁州市南谯区龙蟠南苑小区的居民议事亭内却是一片凉爽与和谐。长廊下,大家围坐一起,开心地聊着家常,孩子们在周围快乐地奔跑,笑声清脆。这个古色古香的亭子,不仅为居民提供了避暑纳凉的场所,更成为代表进站、群众议事的重要场所。

据了解,龙蟠南苑小区作为安置小区,居民多为从乡下搬来的,有唠嗑习惯。然而,过去只能在露天广场上聊天,夏天晒、雨天淋,十分不便。去年下半年,南谯区龙蟠街道人大工委进小区开展“关注民生提建议、五级代表在行动”活动,了解到居民的这一需求后,在南谯区人大常委会的关心支持下,社区投入近20万元,于2023年12月建成了这座居民议事亭。

议事亭的建成,极大地改善了居民的日常生活。每逢便民活动日,社区和物业都会在这里举办义诊、义剪、洗地毯、洗鞋子等服务,深受居民欢迎。更值得一

提的是,议事亭还成为了居民表达心声、反映问题的重要窗口。日前,钱大云和

多位居民就小区充电桩不足、停车棚小等问题向南谯区人大代表金爱凤反映。“我们会认真调研您反映的情况,建议将非机动车棚建设纳入到小区提升改造项目中。”金爱凤认真倾听并记录后表示。龙蟠街道人大工委主任张湘斌介绍说,自议事亭建成以来,代表进站接访群众约60人次,解决了一批群众身边的难题。

近年来,滁州市人大充分发挥人大代表主力军的作用,积极探索全过程人民民主滁州实践。截至目前,全市8个县(市、区)共建全过程人民民主基层实践中心10个,形成了以实践中心为骨架,规模较大代表联络站为节点,500余个“家室点”共同构成的阵地网络,实现了9100余名五级人大代表进中心入站“全覆盖”。



泗县审计局

“四个紧盯”做实做细审前调查

泗县审计局按照年度审计项目计划,做细做实审前调查工作,推动审计工作提质增效。

紧盯政策研究。以“政治—政策—项目—资金”为主线,紧盯被审计单位的重大任务研究审计目标,全面搜集与被审计项目有关的法律条文、政策文件、行业规范等资料,吃透政策法规,为审计工作的开展“搭桥铺路”。

紧盯资料收集。围绕被审计单位国有资产管理、分配和使用情况,收集被审计单位的财务资料;召开座谈会,了解被审计对象职责履行、贯彻落实相关法规政策等情况;与巡察办、纪委监委等有关部门沟通协作,调查被审计单位巡察反馈问题整改情况、项目任务完成情况等。

紧盯方案制定。对调查研究环节搜集的资料数据进行梳理分析,评估被审计单位关键领域和薄弱环节,识别存在的审计风险,预判苗头性、倾向性问题,制定可行的实施方案,找准突破口,确保审计工作有的放矢。

紧盯审计纪律。各审计组切实履行审计“八不准”工作纪律、审计“四严禁”的工作要求,常念“紧箍咒”,严格规范审计,筑牢审计干部思想防线,做到客观公正、严守纪律,切实展现审计机关和审计干部的良好形象。 万海涛

宣城体彩开展代销者趣味运动会



星报讯(记者 江锐) 近日,宣城体彩在宁国双河基地组织体彩代销者开展了一场别开生面的“迈开步·动出彩”趣味运动会,全市80名体彩代销者运动员参加了本次活动。

本次趣味运动会代销者分别组成竞彩队、大乐透队、顶呱刮队,开展激流勇进、老公背老婆、蒙眼吃西瓜等团队协作比赛,每组队伍中的选手年龄、性别不一,项目各具特色,既考验选手的个人能力,又展现各队伍团结协作的精神。

在精彩比赛之余,宣城体彩不仅对彩票公益金分配、体彩30年的公益之路进行了宣传,并对加强责任彩票宣传和合规销售进行了全方位宣传。

本次趣味运动会不仅丰富了代销者、销售员销售彩票工作的业余文化生活,为大家提供了增进交流、共享欢乐的平台,也让更多人了解到体育彩票的公益属性和责任彩票理念,希望代销者在运动会中勇于拼搏,在体彩工作中同样敢于拼搏,再创佳绩。

自导自演豪车事故,特大车险诈骗案被侦破

星报讯(记者 徐越蕾) 购买多辆二手豪车,故意制造交通事故……记者从安徽警方获悉,六安市公安局近期侦破一起特大车险诈骗案,抓获7名犯罪嫌疑人,扣押14辆涉案车辆,案件涉及5个省份,涉案金额800余万元。

今年6月,六安市公安局接到辖区保险公司举报,称在处理一起交通事故理赔时,发现相关车辆存在多次出险等异常情况。警方很快锁定了一个以阿某为首

的跨省实施车险诈骗的犯罪团伙。经查明,2019年以来,该团伙购买了10余辆二手豪华品牌汽车后,以高保额投保,故意制造碰撞、浸泡受损等事故,钻保险公司在事故勘验、保险理赔流程中的空子,骗取保险理赔。截至目前,该团伙在安徽、四川、上海等5个省市涉嫌实施车险诈骗30余起,涉案总金额800余万元。

该团伙中有保险公司、4S店、汽修厂等机构的工作人员。目前,案件正在进一步侦办中。

大爷 我来推您! 赶得上的!

“同志你好,请问14号法庭怎么走?马上开庭了,我这要迟到了!”安检大厅内,一位老人拄着拐杖出现在宁国市法院值班法警的视线内。因行动不便,老人整个身体倚靠在拐杖上,额头挂着焦急生出的汗水,每一步的移动都显得分外吃力。一旁的法警见状赶紧推来轮椅,小心翼翼地搀扶老人坐下。

“老人家,您别着急,您是安排在几点的庭啊?”“我们马上安排一名同事,推您过去,时间还来得及!”在前往法庭的途中,法警一边推着轮椅,一边安慰老人。法警专注的眼神,透露着他们对职责的坚守和对老人的关爱。

“谢谢同志!谢谢同志!”老人口中念念有词,不停地说着感谢的话语。

“不用客气,老人家,这啊,都是我们应该做的!”法警也被这质朴的感谢声所打动。

也许法律不仅是规则与程序的集合体,更是人文关怀的集中体现。在每个平常而不平凡的日子里,我们都在努力扮演好自己的角色,履行好自己的职责,为实现社会的和谐与稳定贡献着属于自己的力量! 邱强 曹开发